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Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 
 ESTADO DO PARANÁ 

Ata nº 1/2026 
 

Reunião da Comissão de Educação, Cultura, Assistência Social e 
Defesa do Cidadão. 

 
 

Aos quatro dias do mês de fevereiro de 2026, às 10h, reuniram-se na Sala das Comissões da 
Câmara Municipal de Vereadores de Foz do Iguaçu, a Vereadora Professora Marcia Bachixte, 
presidente da Comissão de Educação, Cultura, Assistência Social e Defesa do Cidadão, a 
Vereadora Valentina, Vice-Presidente e a Vereadora Yasmin Hachem, Membro com o 
objetivo de debater e deliberar sobre os projetos que tramitam na presente comissão. Na 
oportunidade fora lido e deliberado acerca do Projeto de Lei n° 143/2025 de autoria do 
Vereador Cabo Cassol, que “Declara as atividades do Programa Educacional de Resistência 
às Drogas e à Violência - PROERD como Patrimônio Imaterial do Município. ”, tendo sido 
designada como relatora a Vereadora Yasmin Hachem, que proferiu parecer favorável. Após, 
fora lido e deliberado acerca do Projeto de Lei n° 191/2025 de autoria do Vereador Soldado 
Fruet, que “Institui o Programa “Adote uma Escola” no âmbito das unidades escolares 
municipais de Foz do Iguaçu e estabelece diretrizes para a modernização da rede pública de 
ensino através de parcerias com a sociedade civil. ”, tendo sido designada como relatora a 
Vereadora Yasmin Hachem, pelo que se aguarda nova deliberação. Ainda, fora lido e 
deliberado acerca do Projeto de Lei n° 206/2025 de autoria do Vereador Soldado Fruet, que 
“Dispõe sobre diretrizes para o atendimento das Comunidades Terapêuticas aos pacientes 
com dependência química, em regime de residência transitória, no âmbito do Município de 
Foz do Iguaçu e dá outras providências. ”, tendo sido designada como relatora a Vereadora 
Valentina, que na oportunidade solicitou encaminhamento da matéria ao Conselho Municipal 
de Políticas sobre Drogas – COMUD, ao Conselho Municipal de Saúde de Foz do Iguaçu – 
COMUS, à Secretaria Municipal de Saúde e à Secretaria Municipal de Assistência Social, 
para que manifestem acerca da proposta, pelo que se aguardam respostas. Em seguida, fora 
lido e deliberado acerca do Projeto de Lei n° 286/2025 de autoria do Vereador Dr. Ranieri 
Marchioro, que “Dispõe sobre a concessão, à criança e ao adolescente, de prioridade de 
matrícula em escola da Rede Municipal de Educação mais próxima de sua residência quando 
o responsável legal, pai ou mãe, for pessoa com deficiência ou idoso, e dá outras providências. 
”, tendo sido designada como relatora a Vereadora Yasmin Hachem, pelo que se aguarda nova 
deliberação. Após, fora lido e deliberado acerca do Projeto de Lei n° 291/2025 de autoria do 
Vereador Soldado Fruet, que “Dispõe sobre a inclusão de informações relacionadas aos canais 
de denúncia de violência doméstica e familiar contra mulheres nas guias de pagamento do 
Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) do Município e dá outras providências. ”, tendo 
sido designada como relatora a vereadora Prof.ª Marcia Bachixte, que proferiu parecer 
favorável. Ainda, fora lido e deliberado acerca do Substitutivo ao Projeto de Lei n° 
201/2025 de autoria do Vereador Sidnei Prestes, que “Dispõe sobre diretrizes para o uso 
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adequado das praças, vias e logradouros públicos e para o atendimento humanizado de 
pessoas em situação de rua no Município de Foz do Iguaçu. ”, tendo sido designada como 
relatora a Vereadora Prof.ª Marcia Bachixte, pelo que aguarda nova deliberação. Ainda, fora 
lido e deliberado acerca do Substitutivo ao Projeto de Lei n° 273/2025 de autoria do 
Vereador Soldado Fruet, que “Estabelece diretrizes para a política municipal de saúde e 
proteção à criança e ao adolescente, visando garantir o atendimento prioritário, imediato e 
intersetorial em casos de violência e reafirma o dever de notificação compulsória na rede 
municipal de saúde. ”, tendo sido designada como relatora a Vereadora Valentina, pelo que 
se aguarda nova deliberação. Não havendo mais nada a ser tratado encerrou-se a reunião e 
assim lavramos a presente ata com a assinatura dos membros presentes.  
 
 
Foz do Iguaçu, 4 de fevereiro de 2026. 
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